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Nie tylko w ważnych dla mieszkańców sprawach infrastrukturalnych interpelacje złożyli radni podczas 36.
sesji Rady Miasta Krakowa.

Radny Łukasz Maślona prosi Prezydenta o przesunięcie ogłoszenia zapowiadanego na początek
marca przetargu na II etap prac budowlanych inwestycji „Park Zakrzówek”. Radny wniosek
argumentuje licznymi wątpliwościami związanymi z inwestycją. Zwraca on uwagę, że sprawą
inwestycji zajmuje się krakowska prokuratura. Dodatkowo inwestycja ta nie posiada opinii w sprawie
jej dostępności dla osób niepełnosprawnych, a radni – członkowie Komisji Kształtowania Środowiska –
wyrazili potrzebę wizji lokalnej na terenie inwestycji. Radny prosi także Prezydenta o podjęcie dialogu
z mieszkańcami Krakowa i zorganizowanie otwartego, protokołowanego spotkania ze wszystkimi
zainteresowanymi stronami.

Radny Tomasz Daros na wniosek członkini Rady Dzielnicy I Stare Miasto Małgorzaty Bochenek oraz
mieszkańców prosi o odpowiedzi na pytania dotyczące zasobu mieszkaniowego Gminy Miejskiej
Kraków. Pytania dotyczą m.in. liczby pustostanów znajdujących się w zasobach gminy oraz planów
miasta ich dotyczących, liczby osób ze wskazanym lokalem mieszkalnym z zasobów gminy w roku
2019, czy liczby osób oczekujących na remont lokalu przyznanego z zasobów gminy w 2019 roku. 

Również na wniosek członkini Rady Dzielnicy I Stare Miasto Małgorzaty Bochenek radny Daros
dopytuje o aktualny harmonogram prac przebudowy ulicy Krakowskiej, węzła Stradom oraz mostu im.
Józefa Piłsudskiego.

Kolejna interpelacja radnego Darosa złożona na wniosek Małgorzaty Bochenek dotyczy planowanych
zmian w organizacji ruchu i parkowania, po zakończeniu przebudowy ulicy Krakowskiej.

W kolejnej interpelacji radny Daros dopytuje Prezydenta, czy Urząd Miasta Krakowa planuje oficjalne
upamiętnienie rocznicy śmieci Walentego Badylaka, który zginął tragicznie 21 marca 1980 roku.

Na wniosek członkini Rady Dzielnicy I Stare Miasto, Edyty Kruk radny Tomasz Daros porusza sprawę
remontu nawierzchni ulicy Karmelickiej (odcinek od ul. Krupniczej do ul. Juliana Dunajewskiego i
przejścia dla pieszych na wysokości przystanku „Teatr Bagatela”). Radny zwraca uwagę, że na świeżo
odnowionym fragmencie ulicy nieustannie zdarzają się sytuacje obluzowania kostek brukowych.
Radny prosi o informacje, czy podczas odbioru inwestycji zwrócono uwagę na niezadowalającą jakość
wykonania, do kiedy obowiązuje wykonawcę obowiązek napraw nawierzchni na mocy gwarancji i czy
ten okres przedłużany jest z każdą naprawą. Radny dopytuje także, czy i kiedy przejście na ul.
Karmelickiej (na wysokości Teatru Bagatela) dostosowane zostanie do potrzeb osób
niepełnosprawnych.

Czy Kraków przygotowany jest na ewentualne zachorowania mieszkańców związane z koronawirusem
SARS-CoV-2? To kolejne pytanie stawiane w interpelacji przez radnego Tomasza Darosa. Radny prosi
o informację, jakie Urząd Miasta Krakowa wprowadził dodatkowe specjalne środki zabezpieczające i



profilaktyczne oraz czy opracowano schematy działań, które mają być podejmowane w jednostkach
gminnych już po wykryciu zachorowań na terenie Krakowa.

Radny Bolesław Kosior wnioskuje o renowację zabytkowej kapliczki znajdującej się na działce nr
13/4.1 obr.5 Podgórze oraz uporządkowanie jej otoczenia.

Radny Bolesław Kosior prosi także o zabezpieczenie kawern, czyli pustych przestrzeni w skałach,
powstałych w wyniku procesów naturalnych, znajdujących się na działce nr 73/4 obr.5 Podgórze.
Według radnego miejsca te stwarzają zagrożenie dla osób przebywających w ich pobliżu, szczególnie
dzieci.

Radny Bolesław Kosior zwraca się z prośbą do Prezydenta o wskazanie działki pod budowę nowego
budynku szkoły dla Katolickiej Szkoły Podstawowej im. Św. Jadwigi Królowej w Krakowie prowadzonej
przez Caritas. Radny informuje, że szkoła dysponuje działką na ul. Ludwika Pasteura, gdzie pierwotnie
planowano umiejscowić budynek, ale temat budowy został wstrzymany, gdyż na tym terenie zaczął
obowiązywać plan generalny dla lotniska w Balicach. 

Ostatnia interpelacja radnego dotyczy prośby o zainstalowanie hydrantu przeciwpożarowego w
sąsiedztwie parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Panny przy ul. Józefa
Chełmońskiego 41.

Radny Wojciech Krzysztonek interpeluje w sprawie wykupu od firmy Budimex terenu oznaczonego
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obszaru „Czyżyny –  os. Dywizjonu 303 i 2.
Pułku Lotniczego” oznaczonego na planie jako ZPp3.

Kolejne interpelacje dotyczą podjęcia działań zmierzających do połączenia os. Botanika przy ul.
biskupa Piotra Tomickiego z ul. Sołtysowską ścieżką pieszo-rowerową oraz przebudowy nawierzchni
ul. Tomickiego na odcinku od skrzyżowania z al. Jana Pawła II do istniejącego nowego odcinka ul.
Tomickiego.

Radny Michał Starobrat złożył interpelację w sprawie naprawy nawierzchni ul. Stepowej, która w
dużej części jest drogą szutrową.

Radny Artur Buszek złożył interpelacje w sprawie utworzenia parku przy ul. Jana Dekerta 15 oraz w
sprawie budowy chodnika przy ul. Półłanki podczas modernizacji tej ulicy, a dopóki ona nie nastąpi – o
utwardzenie pobocza.

Kolejna interpelacja dotyczy podjęcia działań mających na celu porozumienie się ze Skarbem Państwa
w sprawie możliwości korzystania z terenów zielonych pomiędzy ulicami Oboźną i Składową przez
ogół mieszkańców. Obecnie teren ten jest ogrodzony. 

Ostatnia interpelacja radnego Buszka dotyczy dostosowania wszystkich pomieszczeń gościnnych w
Centrum Sportu Niepełnosprawnych  przy al. Ferdynanda Focha dla potrzeb osób niepełnosprawnych
poprzez wymianę brodzików w łazienkach tam, gdzie są one za wysokie.

Radna Małgorzata Kot interpeluje w sprawie wyglądu Rynku Podgórskiego. Prosi o jak najszybsze



usunięcie martwych drzew i zastąpienia ich nowymi nasadzeniami oraz o posadzenie roślin
mieszanych (byliny, trawy, krzewy) na trawnikach wzdłuż zewnętrznych krawędzi Rynku tak, by jego
otoczenie było atrakcyjne przez cały rok.

Dwie interpelacje złożył radny Lech Kucharski. Pierwsza z nich dotyczy przygotowań miejskich
szpitali w związku z koronawirusem. Radny prosi by, Prezydent ocenił przygotowania miejskich szpitali
do obserwowania i leczenia pacjentów ze szczególnym uwzględnieniem stanu zapasów środków
indywidualnej ochrony personelu medycznego i opiekunów pacjentów. Radny wnioskuje także, aby
Prezydent wystąpił do Miejskiego Komendanta Policji o informację, jak ma postępować personel
medyczny w przypadku odmowy poddania się przymusowej hospitalizacji. Druga interpelacja radnego
dotyczy analizy sytuacji związanej z brakiem określenia jednoznacznego sposobu wydawania
zaświadczeń o szczepieniach lub przyczynach ich niewykonania dla potrzeb postępowania
kwalifikacyjnego w rekrutacji do żłobków i przedszkoli.

Radna Anna Prokop-Staszecka interpeluje w sprawie możliwości wykonania ronda przy
skrzyżowaniu ulic Kazimierza Wyki i Henryka Pachońskiego oraz drugiego ronda przy ulicach
Pachońskiego i Zygmunta Glogera. Radna twierdzi, że te inwestycje chociaż w części zmniejszą
tworzące się tam korki.

Radny Marek Sobieraj zwraca się do Prezydenta Miasta Krakowa o wymianę starej nawierzchni
placu za Klubem Tyniec przy ul. Dziewiarzy 7, która służy jako parking. Z terenu tego coraz chętniej
korzystają kierowcy oraz Ochotnicza Straż Pożarna podczas ćwiczeń i zajęć, gdyż nie posiada własnej
działki na takie zajęcia.

Radny Łukasz Sęk interpeluje w sprawie przebudowy ulicy Kocmyrzowskiej. – Jak wygląda aktualny
harmonogram przebudowy? Czy negocjacje z wykonawcą dotyczą tylko zmian na odcinku na styku z
drogą S7? Kiedy planowane jest złożenie wniosku o Zezwolenie na Realizację Inwestycji Drogowej
(ZRID)? – pyta radny Sęk.

Radny Rafał Komarewicz interpeluje do Prezydenta w sprawie nieprawidłowo zaparkowanych
pojazdów na ulicy Czerwone Maki (na wysokości skrzyżowania z ulicą Lubostroń). Radny prosi o pilne
wprowadzenie tam oznakowania B-36. Wskazany odcinek jest wyłącznie drogą pożarową dla 6
budynków, w których łącznie znajduje się ponad 600 mieszkań.

O wykup lub przejęcie w zarząd i utrzymanie łącznika pomiędzy ulicami Łużycką, a tzw. Łużycką
boczną interpeluje radny Krzysztof Sułowski. Łącznik znajduje się w zarządzie Spółdzielni
Mieszkaniowej „Piaski Nowe”.  Z łącznika korzysta znaczna część mieszkańców osiedla oraz inni 
mieszkańcy miasta, gdyż jest to główny od strony zachodniej wjazd na osiedle. Radny Sułowski
interpeluje także w sprawie działań podejmowanych w sprawie przygotowania projektu miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego południowej części osiedla Swoszowice.


